

锁场、精神股东、十里拉面 这些暑期档热词，你听说了吗？



就像两年前《西游记之大圣归来》的热映火了一个词“自来水”一样，今年暑期档热映的电影也带出了好几个词，这些词，每个字大家都认得，但组合在一起究竟是什么意思，大家未必全都都知道。今年暑期档火的电影，既有登顶中国影史票房王的《战狼2》，也有话题无数的《三生三世十里桃花》，“精神股东”“锁场”“十里拉面”就是从这两部电影中派生出来的。

最委屈的男主角

《三生三世十里桃花》主创回应不要盲目相信网络差评
“无脑黑”评论对杨洋不公平

《三生三世十里桃花》上映以来争议不断，网上评分只有4.3分，抄袭说、演技差、剧情雷、剪辑乱……有观众表示“剧情糟糕”“人设崩塌”“特效五毛”，不过也有观众持称赞态度，认为没有大家评论的那么糟糕。

对此，杨洋发微博表示“夜华是一个执著、有担当的角色，虽然我还年轻，还没有走过更长的路，但是我会做一个像夜华一样的人。我不怕争议，这是我成长中必须要经历的。”

导演赵小丁称杨洋是敬业上进的好演员，“杨洋对于自己的表演要求非常严苛，所有人都收工的时候，他还在现场跟粗剪师探讨剧情。”

两位主演的演技也受到一些质疑，对此，赵小丁希望观众不要盲目相信网络上的差评，一些网友的“无脑黑”评论对于年轻演员来说不公平：“我们选择杨洋饰演夜华是两年前，跟他协调档期包括拍摄片酬其实是更早之前，那时候他还是一个非常年轻的演员，但是我们认定他就是我们想要的人。现在有一种论调就是说有颜值的人就不会演戏，这对年轻演员来说是不公平的。”

白浅、夜华成婚时，刘亦菲的造型广受争议，赵小丁坦言：“因为时间的关系，这个头饰的制作精良程度确实有瑕疵，算是电影的遗憾。”



热词·十里拉面

出处：《三生三世十里桃花》

释义：这不是一个可以在生活中使用的词，更准确的属性是一个“梗”，专门用来描述电影版《三生三世十里桃花》中一场槽点满到引发网民热议和嘲笑的戏。

谁也没想到这部由刘亦菲和杨洋主演的电影，首映当天登上微博热门话题榜第一名的，不是该片的热卖，也不是杨洋和刘亦菲的演技和颜值，而是“三生三世十里拉面”。这个词是这部电影一个重要的戏份，也是观众对该片最浓缩的槽点概括。

片中，杨洋扮演的天族太子夜华，跑到刘亦菲扮演的青丘帝姬白浅家中“求被爱”。白浅对夜华从无爱到有爱

的转折点，就通过这场“十里拉面”戏码表现。戏中，夜华给白浅做饭，他用仙术和面、生火、切菜、剃鱼，并用“旋转、跳跃、我闭着眼”的优美舞姿和邪魅狂狷酷炫拽的表情做拉面！使得这场戏成为这部槽点满满的电影中最广为讨论的槽点。

事后，导演赵小丁和杨洋也都有就“十里拉面”发布看法。杨洋认为这场戏中他用上了自己的舞蹈基础，“非常撩人”。赵小丁表示：“如果我们让他在这儿擀面条、切面、拉风箱，基本上就变成了一个农村片了，因为他是神仙。而且我注意到在这个片段里观众有很轻松、很开心的笑声，其实这个就达到了我们创作的初衷。”

热词·锁场

出处：《三生三世十里桃花》

释义：这算是一个电影行业里的行话，指在电影院放出排片后，观众第一时间购买空场次的电影票，把场次“锁”住。这样，电影院就不能撤销场次或者换场。通常都是粉丝为了确保自己热爱的偶像所主演的电影，能够争取有更多的排片量而出的招数。

实事求是，“锁场”并不是杨洋和刘亦菲的粉丝所创造并首度执行的行动，之前不少“流量小生”“流量小花”主演的电影上映时，他们的粉丝也有用“锁场”的方式帮偶像的电影争排片。为什么这词会因《三生三世十里桃花》而在网上引起热议？有资深院线经理透露：

“因为这两人的粉丝实在太卖力锁场了。虽然之前也有粉丝为偶像做这种事，但像这次这么大规模和有组织的锁场行为，还是挺少见的。”

锁场所造成的弊端，就是让影院经理无法修改预排片的场次，也就是说，粉丝只要每个预排片场次买一张票，影院也得放映该电影。粉丝的出发点就是“锁”住这些场次，至少保证电影有足够的排片，再祈祷还有更多想看电影的人能持续买票。

其实锁场根本没用，因为影院经理排片看的是上座率，如果上座率很低，接下来的排片自然会大幅度减少，而且对偶像来说这并不是好事。

热词·精神股东

出处：《战狼2》

释义：网络词汇，最早指不买该公司股票，但对该公司的年报和业务熟悉程度超过公司大部分中层的股民。《战狼2》热映，一些粉丝对电影票房极其重视，时时刻刻都在查票房，好像自己投资了一样，这种粉丝就叫精神股东。

吴京自导自演的《战狼2》不仅是今年暑期档，甚至是今年至今疲弱的电影市场的“救市主”。这段时间，不少影迷和投资者都在感叹，要是早在上映之前

就买了出品该片的影视公司，如北京文化、光线传媒等公司的股票，肯定因为《战狼2》的热卖赚上一笔。当然，有这种眼光和运气的影迷还是少数，但更多“吃瓜群众”也积极投入到关注《战狼2》不停刷新各种票房纪录的热潮中，他们自嘲是“精神股东”。

虽然《战狼2》就算票房卖到50亿元，“精神股东”都分不到一分钱，但能见证中国电影票房王诞生，也能给“精神股东”带来快感吧。钟贺

曾经被黑的还有她

年少成名的同时也被强烈质疑
周冬雨：当演员让我快速成长



今年夏天，不管是在银幕上还是在荧屏上，你都很容易见到周冬雨的面孔。除了最近热播的综艺节目《中餐厅》外，电视剧《春风十里，不如你》也引起了很高的话题度。

在《春风十里，不如你》中，周冬雨扮演的肖红虽然错过真爱，但对于爱情仍旧无比执着。谈到和角色的相似度，周冬雨认为自己跟肖红并不像，“生活中我不是这个样子的，我没有那么勇敢，没有那么执着，我觉得张一山就是女版肖红，我每天都在学习他不演秋水时候的状态，就演出了肖红。”

周冬雨的青春期是在大众的聚焦下度过的，年少成名，也曾经经历“戏路窄”、造型土气等质疑。在被黑得最惨的那段时期，她成了“最差谋女郎”，由于性格直率，也被批评为为人处世不够周到。面对质疑，周冬雨的表现超出了她年龄段的成熟，她没有急着解释什么，“那段时期大家可能还没有那么了解我吧，时间能证明一些东西，我并没有难过，睡得特别好，我经纪人却睡得不太好。”周冬雨笑说，“我的青春期就是当演员这7年，让我成长特别快，因为每天信息量很大，见到的人很多，接触的事情也会相较于之前多很多。”

很早进入演艺圈的她，生活技能并不高超，这一点从真人秀《中餐厅》中能略知一二，第一期节目中她好心想要给大家泡茶喝，却直接拿来热水壶煮起了茶叶。

但周冬雨喜欢这个节目，她认为接触一个自己完全不熟悉的领域，特别有挑战性，同时又能从前辈身上学到很多，“他们真的是很有阅历，会用实际行动去影响你，而不是光靠嘴说；他们是我很重要的前辈，也是我很重要的父母。”周冬雨补充道，“之后大家会看到这像是亲子节目。”肖越